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Early Simon
Ve městech napříč Evropou je stále složitější sdílet se s lidmi o Ježíši. Jednou ze zemí, kde je náročné zvěstovat lidem evangelium, je Česká republika. Průzkumy uvádějí, že je jednou z nejsekulárnějších zemí na světě. Ale adventisté zde, i v jiných částech Evropy, nacházejí cesty, jak navázat vztahy s lidmi ve svých komunitách.
Cestou učednictví
INRI road je program, který se setkává s velkým úspěchem mezi univerzitními studenty již od roku 2006. V České republice spousta mladých lidí v době svých studií opouští církev. INRI road je mládežnický program, který umožňuje mladým lidem načerpat palivo pro svou víru a scházet se ke společnému uctívání.
Písmena INRI představují latinský akronym, který znamená „Ježíš Nazaretský, král židovský“. Římští vojáci přibili tento nápis na vrch Ježíšova kříže, když byl křižován. INRI road vznikla jako cesta pro mladé lidi k budování vztahu s Ježíšem.
Sbor v Brně nabízí během týdne prostor pro různá setkání INRI road – převážně místních vysokoškolských studentů. Těší se na vzájemné společenství a kreativní způsoby uctívání Boha.
Blanka je dobrovolník, který pomáhá s přípravami týdenních programů. „INRI road je jako má rodina. Všichni se známe, pomáháme si, navzájem se podporujeme. Každý má svou vlastní cestu, svůj život, svou osobnost, ale máme jednoho společného Boha.“
Ti, kteří jsou součástí INRI road, jsou zapálení do jejích aktivit a cítí, že jsou důležitou součástí své komunity. 
Kazatel Marek Harastej, spoluzakladatel programu, představuje cíl INRI road: „Rádi bychom jim pomohli, aby mohli osobnostně i duchovně růst a v budoucnu se stát silnou součástí naší církve.“
INRI road je jedna z mnoha aktivit církve v České republice, která touží přivádět lidi k Ježíši. Snaží se zasáhnout tři skupiny lidí: členové církve, kteří jsou zváni, aby se více zapojili do služby, studenti z okolních univerzit a rodiny a přátelé studentů.
Vysokoškolák Jakub říká: „Mám příležitost sloužit druhým, pomáhat ostatním najít Ježíše prostřednictvím INRI road. Mám příležitost navazovat nová přátelství.“
Další student, Vojta, vysvětluje: „Můžeme zvát naše přátele a říkat jim, že jsme věřící a že je to pro nás normální.“
INRI road naplňuje potřeby mnoha lidí, kteří hledají duchovní složku pro svůj stále hektičtější život v moderním sekulárním světě.  „Chci dělat něco pro Boha,“ říká Jana, „proto jsem v INRI road“.
